

VII сессия областного Совета БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Как мы уже сообщали, на днях в Кемерове состоялась седьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила доклад председателя облисполкома т. Карпенко «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания трудящихся области».

Центральный Комитет партии и Советское правительство определили, что объем бытовых услуг населению в ближайшие два-три года должен возрасти не менее чем в 1,5 раза, — сказал т. Карпенко. — Советские и хозяйственные органы Кузбасса под руководством областной партийной организации проводили по этой работе по расширению сети и улучшению работы предприятий коммунального хозяйства, бытового обслуживания, связи, автомобильного транспорта.

Несколько улучшили свою работу коммунальные предприятия. За минувший и истинное время этого года в городах и рабочих поселках вновь открыто 69 парикмахерских, 5 бань, 4 прачечные. Увеличилась протяженность правых путей, вырос парк трамвайных вагонов. Пассажирский автопарк и парк легковых таксомоторов увеличился почти вдвое. Развиваются междугородные перевозки пассажиров автобусами и легковыми такси.

Объем услуг, оказываемых населению коммунальными предприятиями бытового обслуживания, также заметно возрос. Только за минувший и первую половину нынешнего года в городах и селах открыто более 120 ателье, мастерских и павильонов. Появилось много новых видов услуг. Коллективы 239 ателье, цехов, мастерских и бригад борются за право называться коммунистическими. 34 ателье и бригады удостоены этого высокого звания.

Однако по объему бытовых услуг (5 руб. 58 коп. в среднем на человека в минувшем году) наша область отстает от ряда других крупных промышленных областей. Нередко советские и хозяйственные органы городов и районов области мало уделяют внимания вопросам бытового обслуживания населения, считают это второстепенным делом.

Развитие предприятий бытового обслуживания в области идет стихийно, без экономического обоснования и учета запросов населения. Докладчик предлагает областной партийной комиссии и управлению бытового обслуживания в ближайшее время определить направление, по которому должна развиваться сеть бытовых предприятий.

Улучшение бытового обслуживания (тов. Нефедов), обликомхоз (тов. Хайновский), управление торговли (тов. Матлах), урс совнархоза (тов. Шаповалов) и управление связи (тов. Короткин), а также облисполкома, городских Советов слабо занимаются строительством предприятий бытового обслуживания, не выделяют для них помещений в строящихся жилых домах, а также за счет освобождения зданий, занятых под различные конторы. Например, в Новокузнецке по строительству бытового обслуживания в районах Точилино, Байдаевки, Куйбышевской и Абашевской, также мастерские ремонта и профилактики автомашин и ремонта мебели. В Анжеро-Судженске с 1960 года строится ателье в мастерские по ремонту сложной бытовой техники, в Прокопьевске — мастерская по ремонту радио-телеаппаратуры, Ки-

селевские — механизированный обшувой цех.

Плохо строит хозяйственным способом управление бытового обслуживания (т. Нефедов). За 6 месяцев освоено всего 48 процентов годовых ассигнований. С прошлого года в Анжеро-Судженске, Междуреченске и Осинниках лежит оборудование для фабрик химической чистки. Однако строительство их затнулось.

Докладчик говорит далее, что облиотребсоюз (тов. Жахалов), областное и территориальные производственные управления, исполкомы районных Советов плохо заботятся о быте трудящихся села. Например, задание по развитию сети предприятий бытового обслуживания облиотребсоюза выполнил лишь на 66 процентов. Во многих, даже крупных, населенных пунктах, удаленных от районных центров, нет ремонтных и пошивочных мастерских, парикмахерских. Трудящиеся вынуждены прибегать к услугам частных. В селах Тисульского района нет ни одного пункта бытового обслуживания, а в Беловском районе всю сеть бытовых предприятий представляет одна парикмахерская.

Затем докладчик подробно останавливается на работе бань, прачечных и парикмахерских. Он отмечает, что обликомхоз и горисполкомы плохо следят за деятельностью этих предприятий. Многие бани пришли в негодность. В Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Юрге и Анжеро-Судженске в банях нет мебели, суджиды к ним не благоустроены. Здесь нельзя получить в разное пользование полотенце, простыню, ведро, не организована продажа венчиков. Нет буфета с прохладительными напитками.

Особенно неудовлетворительно обслуживают население прачечные обликомхоза. 18 прачечных имеют только 28 приемных пунктов. Белье они принимают в основном от детских и медицинских учреждений.

Крупным недостатком, сдерживающим темпы роста бытового обслуживания, является неравномерное размещение предприятий. Так, в Новокузнецке мастерские и приемные пункты сосредоточены в основном в центре города. Например, на проспекте Металлургов более 20 мастерских и приемных пунктов, в то же время в районе Точилино, где проживает более десяти тысяч жителей, нет ни мастерской, ни приемного пункта. На Запсибском приемных пунктов химчистки, ремонта и покраски обуви, мастерских по ремонту сложной бытовой техники. Такое же положение с размещением мастерских и приемных пунктов в Кемерове, Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Киселевске.

До последнего времени, исполкомы городских и районных Советов неудовлетворительно занимались вопросами быта, поэтому в большинстве городов многие виды услуг не развиты. Например, в Мариинске, Осинниках, Топках, Юрге, Тайге нет мастерских по ремонту стиральных машин, холодильников, транспортных средств. В Новокузнецке не организованы мастерские по ремонту автомашин, мотоциклов, велосипедов, по зарядке аккумуляторов, не удовлетворяются запросы по ремонту радиоприемников, телевизоров, бытовой техники, холодильников. Юристы, Тажинский райисполком и Гурьевский горисполком не организовали ремонт обуви для сельско-

го населения. Не ремонтируют мебель для населения в Мариинске и Тайге.

Не получили должного развития прачечные пункты. Слабо развиты такие формы услуг, как ремонт и уборка квартир, не организованы доменные прачечные. Без дополнительных затрат можно было организовать камеры хранения ручной клади, платяные стои для автомашин, мотоциклов, велосипедов, доставку на дом мебели, продовольственных и промышленных товаров, проездных билетов, багажа и посылки.

Докладчик подробно останавливается на вопросах качества и культуры в работе предприятий бытового обслуживания, подготовке кадров, укрупнения и специализации предприятий с разветвленной сетью приемных пунктов, обеспечением мастерских, фабрик и комбинатов материалами и сырьем. Затем т. Карпенко предлагает передать все ателье, принадлежащие торговым организациям, в ведение управления бытового обслуживания, определить четкость в действиях управления и облиотребсоюза, освободить предприятия управления от производственных издержек, связанных с оказанием услуг населению.

Исполкомы городских и районных Советов, — говорит т. Карпенко, — слабо спрашивают за бытовое обслуживание населения в руководители промышленных предприятий, совхозов и колхозов.

На таких крупных промышленных предприятиях, как Кузнецкий комбинат (т. Жеребин), алюминиевый завод (т. Чуркин), Кемеровский химкомбинат (т. Систер), автотранспортный и конструкторский заводы (т. Коптелов, Базыль), Томь-Усинская и Южно-Кузбасская ГРЭС (т. Иванов и Никитин), и на многих других нет приемных пунктов для сдачи в стирку белья, в химчистку одежды.

В заключение т. Карпенко говорит:

— Только общими усилиями депутатов местных Советов, руководителей предприятий, колхозов и совхозов совместно с коллективами работников службы быта мы сможем успешно решить поставленные партии и правительством задачи по дальнейшему улучшению бытового обслуживания трудящихся.

Первыми в прениях выступил депутат т. Каминков, электросварщик шахты «Абашевская-2». Он остановился на бытовых нуждах трудящихся Новокузнецкого района Новокузнецка.

— Попрошу обратиться в поселке Абашево или быстро отремонтировать обувь, слыш хороший костюм или устроить ребенка в детский сад — вам это не удается. Негде отремонтировать и домашний инвентарь. Чтобы посмотреть кино, нужно вперед за неделю покупать билет.

Тов. Каминков поставил вопрос об открытии в Новокузнецком районе комбината бытового обслуживания, а также об организации в районе управления по строительству и ремонту домов, квартир, консульских объектов.

Слово предоставляется заместителю председателя Кемеровского горисполкома т. Дмитриеву. Вопросы бытового обслуживания населения, сказал он, неоднократно обсуждались на заседаниях областного Совета. Нет документов, которые бы указывали на эти недостатки еще на первых стадиях проекти-

рования. Не ремонтируют мебель для населения в Мариинске и Тайге.

В этом году в Мариинском районе мало поступает стиральных машин и телевизоров, но и те, воле работников торговли, уходят назад в город.

Сейчас мы намерены ряд мер, чтобы поправить положение: открыть новые мастерские, повысить качество работ.

Оратор критикует руководителей совхозов за то, что они не выполняют поставленные бюро обликома и облисполкома о выделении помещений для бытовых предприятий. За три года потребкооперация получила 23 из 70 планируемых помещений для мастерских, а совхозы Анжеро-Судженского, Осинниковского, Мариинского, Тисульского, Топкинского и Тажинского районов не выделены ни одного квадратного метра площади.

Трудное положение создается в торговлей хлебом на селе — много не удается. За 1961—62 годы совхозы должны были построить 42 пекарни, сдан же в эксплуатацию лишь 2.

Тов. Вирюков предлагает под-

чинить предприятия бытового обслуживания областного управления. Тогда можно будет улучшить их механизировать.

Выступает председатель Анжеро-Судженского горисполкома депутат т. Копейко.

— Совнархоз нынче оказал нашему городу хорошую помощь в строительстве водопровода. Вдобав трудящиеся получают чистую воду. Второй, не менее важный вопрос — городская канализация. Однако решается он исключительно плохо, до сих пор не имеем труб, чем сдерживается строительство жилья и культурно-бытовых объектов.

В этом году в Анжеро-Судженске сеть бытовых мастерских расширилась, стали оказываться новые виды услуг. В связи с этим т. Копейко настаивает на механизации предприятий подобного типа.

Культуре обслуживания человека послужит свое выступление заместителя председателя Новокузнецкого городского Совета т. Глуховцева.

— Есть в городе отличные мастера, но не хватает оборудования и материалов, из-за чего бывает так, что и белая туфля может прийти черной и наблуд и убеждать, что это сейчас модно...

Много говорил т. Глуховцев о кадрах для мастерских и ателье. В квалифицированных рабочих большая нужда. Чтобы покончить с кустарщиной в этой деле, горисполком провела инициативу создания в Новокузнецке учебного комбината, готовить там трудящихся службы быта.

Но этот вопрос никак не решается в обликомхозе. Заместитель начальника областного управления жилищно-коммунального хозяйства т. Сидоров, начальник подстанции культуры в работе предприятий, обслуживающих человека, плохим качеством изделий, нехваткой в теплоте и других мастерских запасных частей к телевизорам и бытовым машинам.

Следующий оратор, депутат т. Сидоров, начальник подстанции транспорта «Навигатор-1», был тревожен по поводу того, что два года в Осинниках эксплуатируются трамваи, по цене планово-предупредительного ремонта не обеспечены оборудованием, и поезда работают, по сути дела, на износ.

Отдельные повеления города могут остаться без воды. Хотя, доложил сессии т. Сидоров, строительство главной магистрали водопровода заканчивается, но деле еще много нужных отводов, остро положение создается с трубами и проектно-сметной документацией.

В прениях выступили также депутаты т. Григоренко — машинист подземного транспорта треста «Анжерошхострой», т. Кузнецова — зав. хирургическим отделением Прокопьевской горбольницы, т. Кальсин — проходчик шахты «Комсомолец», т. Финлину — бригадир проходческой бригады шахты «Вутовская», т. Минина — преподаватель школы № 11 г. Анжеро-Судженска, председатель Тажинского райисполкома т. Смоленчук.

Собой приняла решение по обсужденному вопросу.

Сессия рассмотрела вопрос об изменении в составе исполкома областного Совета. В связи с уходом на пенсию депутат т. Григорьев К. И. освобожден от обязанностей члена исполкома. Членом исполкома избран депутат т. Нойков В. Н. — начальник областного управления охраны общественного порядка.



На угольной базе коксостанционной батареи Запсиб трудятся опытные, умелые строители. Среди них и кандидат в члены КПСС Василий Горелавский. Его работа получает только хорошую оценку. Василий пока платит-бетонщик второго строительного управления треста «Кузнецкметаллурстрой». А недавно то время, когда он будет спайщиком-продукционером. Строитель учится на 3-м курсе Сибирского металлургического института на отделение «Обработка металлов давлением».

НА СНИМКЕ: В. Горелавский.

Фото А. Пришибов.

Тревожный сигнал

Инициативе нужна поддержка!

На Кемеровском домотростельном комбинате впервые в стране родилась ценная инициатива — перевести расплывочные машины касет с механического привода на пневматический. Механический привод в условиях производства представляет сложную конструкцию, бесперебойная работа которого по ряду причин не представляется возможной.

Завод «Карболит» в июне прошлого года изготовил один комплект пневматических цилиндров, и мы установили его на касетку. Результаты оказались положительными. Расплывочная машина работает безотказно и надежно, сократился брак изделий.

Кемеровский совнархоз обязал Кузнецкий машиностроительный завод (директор т. Фролов) изготовить для домотростельного ком-

бината в первом полугодии этого года 30 комплектов пневматических цилиндров. По машиностроительке не изготовили пока ни одного цилиндра. Поэтому ни один расплывочный механизм на домотростельном комбинате еще не переведен на пневмотранспорт.

Тов. Фролов! Коллектив Кемеровского домотростельного комбината предьявляет вам серьезные требования. Наме предьявлятьское обязательство — выйти на проектную мощность — зависит только от работы механических приводов расплывочных машин на пневматический транспорт.

В. КИЧЕНКО, А. КУЗНЕЦОВ, В. СКУТИН — члены группы партийного контроля по внедрению новой техники на Кемеровском комбинате крупнопанельного домостроения.

„Сельское хозяйство Сибири“

Октябрьский номер журнала «Сельское хозяйство Сибири» открывается статьей экономиста А. Овчинкина «За лучшие результаты — лучшую оплату». Автор знаком читателям с работой в совхозе, где в хозяйстве Куйбышевской области, распространением дополнительной оплаты.

В этом же разделе опубликована интересная статья старшего преподавателя Тельского университета А. Булгакова «Методика измерения рентабельности колхозного производства».

В разделе «Великие и растениеводство» специалисты сельского хозяйства найдут для себя много ценного материала. Научные работники Н. Белозерова, А. Афанасьева и Л. Святская в статье «Предметными яровыми пшеницами на черноземной Валдайской Сибири» делятся опытом увеличения урожая пшеницы.

В разделе «Критика и библиография» опубликована рецензия И. Шидова на брошюру И. И. Зильберта «Проблемы тайпического хозяйства» (Кемеровское книжное издательство).

И. КУДИНОВ.

Партийная хроника

Большое строительство ведется в этом году в Советском поселке Кузнецкого района. Здесь сооружаются пять скотных дворов, зерноуборочка, тинный совнархоз на сто голов, шестнадцатиквартирный дом и т. д. Строительство занимается шефы совхоза — коллектив шахты «Редковский», Листовское шахтостроительное управление, мостопозд-197.

Недавно бюро района КПСС Куйбышевского района г. Новокузнецка, где расположены эти предприятия, обсудило вопрос о строительстве жилья и жилищно-коммунальных помещений. Заседание избралось в совхозе, куда съезжались все шефы и члены бюро района. На этом заседании шефы совхоза решили закончить строительство и полностью механизировать жилищно-коммунальные помещения к 20 октября.

Настало время подумать и о работе в оставшее время года. На дворе октябрь, не за горами зима. Но из 76 окон огромного здания затекло лишь 22, во остальном. О подводе тепла идет только разговоры.

Пора их кончать! Е. ДМИТРИЕВ, юрп. «Кузбасса».

Многие бытовые предприятия ютятся в ветхих, темных, тесных и грязных помещениях. А на шахте «Ягуловская» в небольшом помещении обшувочного цеха работало часовой радиоприемником, телевизором и фотоаппаратом.



Стены ветхие омятисы: В помещении людей, Говоря по посылочке, «Словно в бочке сельдей».

На весь Беловский район приходится одна парикмахерская. В Мариинском же районе услуги по парикмахерским на Душу населения составляют 1 копейку в год.



Сбыть бы выбраться до джиса, Чтоб стать моложе и добрей, Но... оста на весь район Беловский Всего один лишь брадобрей.

В этом году в магазинах Крайинского района мало поступает стиральных машин и телевизоров, но и те, воле работников торговли, уходят назад в город.



Он будет телевизоры, Пускай «на левака», Пока его ревиция, Не схватит за бочка, Но, говорит, ревиция, С восхода до заката, Сидит и телевизорой, Получивших «по блату».

ТОЛЬКО РАЗГОВОРЫ

— Нужна, очень нужна нам новая листоделка, но пока она не построена на Кузнецком комбинате еще в первые послевоенные годы.

Действительно, новый участок листоотделки позволил бы высвободить немало производственных площадей для других нужд завода, улучшить условия труда прокатчиков, значительно повысить качество листового металла. В начале пятидесятых годов москвичи Гипромез взяли за проект новой листоотделки, а в 1956 году его начали претворять в жизнь. Но вскоре объект законсервировали. В 1959 году взяли снова за строительство с тем, чтобы листоотделку запустить в 1962 году. Осталось три

месяца до сдачи объекта, но по-прежнему на стройке царит тревожное. Строительство на грани срыва. За восемь месяцев освоено не намного больше половины средств, отпущенных на год. Директивный график окончательно сорван.

В чем дело? Причин много. Прежде всего, неразбериха в самой проектной документации. Давно, еще десять лет назад, выпущены первые чертежи, но и сейчас строители отчетливо не представляют, что входит в комплект листоотделочной. Совсем недавно к прежним объектам добавились вдруг насосная станция, кислотный тоннель, водопольная башня. Будут ли еще такие добавления — неизвестно.

Но и на те участки листоотделочного цеха, давно определены и утверждены, нет всей документации. Нет чертежа общего вида дроссировочного стана, поэтому монтажники прекратили сборку комбинированного редуктора. Давно можно было бы приступить к монтажу, но нет проекта разводящих кабелепроводов. Нет документации на электрическую часть непрерывно-заклочного агрегата, агрегата правки и резки и т. д.

Отдельные линии и узлы новой листоотделки будут механизированы и частично автоматизированы. Но между собой линии не увязаны. Листоотделочники указывают на эти недостатки еще на первых стадиях проекти-

Кузбасс

На пусковых стройках

вместе с Сибгипромезом и металлургами решить, какие изменения можно и нужно внести в проект, чтобы на второй день после ввода в строй листоотделочный цех занимался ее реконструкцией. Нужно окончательно определить, что входит в комплекс строительства, и обеспечить его техникоэкономической. Необходимо также, чтобы на стройке постоянно был представитель проектно-исполнительского бюро, с которым можно было бы оперативно решать возникающие вопросы.

Агрегаты на листоотделку начали поступать в 1956 году. Много воды с тех пор утекло, многие узлы были разкомплектованы. Значительное число механизмов не получено и по сей день. Сейчас не хватает больше 25 процентов оборудования. Часть механизмов из этого числа заказана, но неизвестно, где взять

еще 4 мостовых и 1 полукозловый кран грузоподъемностью 10 тонн. Значительную долю электрооборудования обещают... лишь в будущем году. Неизвестно, кто выполнит заказы на 130 тонн механического оборудования.

Совнархозу совместно с работниками КММ надо немедленно изыскать или заказать недостающие детали, узлы и механизмы. Иначе срок пуска листоотделочной будет сорван.

Тон на любой стройке обычно задает генподрядчик. Но строительное управление № 2 «Кузнецкметаллурстрой» (т. Коршунов) плохо ведет за собой другие субпроектные организации, плохо координирует их работу.

Безобразно снабжается стройка материалами: почти месяц начальных участка СВ-2 г. Алафонов не может получить все 4 кубометра пилотматериала и

ВОТ ОНА, СИЛА НОВОГО, ПЕРЕДОВОГО

Мелего отделиться от привычного, братья за новое, неизведанное. Да, не легко, если сердцем и умом не почувствуешь, что старое, привычное начинает сковывать, а новое открывает широкий простор для успешного труда. Поймешь это — не побойшься трудностей и возможных ошибок.

Полтора года назад решили мы перейти от ручной выгонки телят к выращиванию их подсосным методом под матерями-кормилицами. Сначала думали равное. Кто его знает, как оно пойдет, это новое дело? Но у других же получается?

И у нас получилось. ЗА ПОЛТОРА ГОДА МЫ ВЫРАСТИЛИ БЕЗ ЕДИНОГО СЛУЧАЯ ПАДЕЖА ПОЧТИ 600 ТЕЛЯТ. Это ли не говорит о выгоде подсосного метода? Не об этом ли мечтали мы всегда?

В апреле прошлого года начали мы набирать группу телят для выращивания под матерями-кормилицами. Пелали это так. Родились телята — оставили их на семь дней с матерью. Он отбивает у нее молоко. А потом берем теленка в общую группу на подсосе выращивания. Кормим, отменяем для этого, перегородили на две части. В одной по-

местили коров-кормилиц, в другой — телят. Сгруппировали их по возрасту. В отделениях для телят поставили корыта и кормушки. В корытах всегда есть вода комнатной температуры, в кормушках — соль-лизу-нец, мел, древесный уголь и комбикорм, в яслях — хорошее сено. Молодняк сразу же привывает к этим кормам. А это очень влияет на рост и развитие. Мы следим за тем, чтобы в помещении всегда было сухо, не было сквозняков. Используем несменяемую соломенную подстилку. В теплые дни телят старшего возраста выпускаем на простор.

И зимой и летом строго соблюдаем распорядок дня. Начинаем его с осмотра животных. Если замечаем, что один или несколько телят выглядят хуже других, немедленно отделим их от общего табуна и особо ухаживаем за ними, приглашаем специалистов для осмотра и консультации. Под коров-кормилиц сначала подпускаем младших телят. После них — «середнячков», а уж потом старших. При таком порядке кормления не было ни од-



ного случая интестинально-желудочных заболеваний, сучные привесы составляли 880—1.100 граммов на голову. Ранней весной выгоняем телят в загон возле зимнего помещения, приучаем и пребыванию на воздухе. А когда подходить время пастбы, телята уже умеют ходить в группе. Пастбища разбиваем на загонки, используем их поочередно. На зеленом корме и подсосе под кормилицами телята растут очень хорошо. Взвешиваем их ежемесячно. После трех месяцев подсоса от-

биваем телят от коров, передаем в общее стадо для доращивания и откорма.

В прошлом году под 80 коровами мы вырастили 350 телят. Ныче под 47 коровами выращивали 252 теленка. В прошлом году на одну кормилицу приходилось в среднем 2,5, а сейчас — 3,5 теленка.

Вот и все наши «секреты». Все просто и ясно. И мы очень рады, что наша работа поправилась другим животноводам. Используя наш опыт, Давид Мейзер из соседнего отделения хорошо ведет подсосное выращивание телят, добивается больших успехов.

Подсосный метод сейчас применяется во всех отделениях совхоза.

Наш труд хорошо оплачивается. Ежемесячно мы зарабатываем по 120—130 рублей на каждого. Недавно нам были вручены ценные подарки за успешное освоение нового метода выращивания телят.

Нам хотелось бы высказать еще несколько замечаний. Надо добиться, чтобы коровам-кормилицам беспроблемно подвозили корма и притом лучшие. Чем лучше

Подсосный метод выращивания телят это: в два раза выше производительность труда, вдвое ниже себестоимость центнера привеса и ни одного случая падежа.

их кормилиц, тем лучше растут телята. Второе замечание: надо механизировать трудоемкие процессы. Должны быть для коров автопоилки, механизмы для раздачи кормов и уборки навоза. Сделаем это — будем больше набирать в группы телят и коров-кормилиц. Производительность труда еще больше повысится.

В заключение хочется сказать: смело переходите, товарищи, на подсосный метод выращивания телят, хватит кустарщины! Мы можем и должны не допустить гибели ни одного теленка, всех выращивать либо для дойного стада, либо на мясо. Будем работать на совесть, как призывает нас трудящаяся масса, как наша родная Коммунистическая партия. В. КРАВЧЕНКО, М. КРАВЧЕНКО — рабочие Ново-Покровского совхоза Тиминского района.

СОВСЕМ недавно животноводы нашего совхоза стали применять подсосный метод выращивания телят под коровами-кормилицами. А результаты получили уже ошеломительные. В Большесельском отделении, где впервые применен этот способ, молодняк в прошлом году был весь здоровым, прибавлял в весе по 880—1.100 граммов ежесуточно. Супруги Валентина и Михаил Кравченко вырастили тогда 350 телят без единого случая падежа. В совхозе в прошлом году было выращено на подсосе около 500 телят, а нынче — больше 900.

В чем выгода подсосного метода? Возрастает производительность труда животноводов: зимой

в два раза, летом — в три. Если раньше за 50 коровами и 130 телятами ухаживали скотники, придоеры и три телятницы, то теперь эту работу успешно выполняет один дояр. Значительно снижается себестоимость центнера привеса против ручной выгонки телят. При подсосе она колеблется от 55 до 60 рублей, а при ручной выгонке была 115—120 рублей. Хозяйство только в нынешнем году от экономии зарплат и снижения себестоимости привесов получило более 40.000 рублей экономии. Благодаря подсосному методу телята редко болеют. Вместе с тем и товарность молока по ферме резко возрастает. В нынешнем году она у нас не была ниже 95 процентов.

В настоящее время на подсосе в хозяйстве находится 206 коров-кормилиц, под которыми выращивается более 400 телят разных возрастов. Рядом переводятся, показывающих образцы труда в борьбе за увеличение поголовья общественного скота, пополнились теперь новыми, хорошо знающими и любящими свое дело людьми. Супруги Давид и Мария Мейзер, Василий и Екатерина Игнатушкин, Владимир и Мария Гавриловичи, телятницы Акулина Скорова и Вера Васильева не допустят случаев падежа телят, в хорошей упитанности содержат коров-кормилиц и весь молодняк. Умелая организация подкормки телят позволяет переводить их на общий рацион без ущерба для здоровья, постепенно на концентрированные корма и сено, мел и воду, без выпаживания обрат.

Вот как организован подсосный метод выращивания телят в условиях нашего совхоза. Прежде всего мы подобрали людей, на опыте супругов Кравченко убедили их в пользе метода. Поставили задачу вырастить под коровами-кормилицами, при плановом годовом надое от нее 1.750 килограммов молока, не менее 6-7 телят со среднесуточным

привесом 650 граммов. С этой целью на гурт 200—250 телят выделили для подсоса 30 коров-кормилиц. Они подкармливают и тех телят, которых закупают у рабочих и служащих.

Зимой телятам в течение первых 7—10 дней содержится на материнском молоке и только когда окрепнет, переводится в общую группу для подсосного выращивания. Если теленок слаб, выводит или нездоров, его держат под матерью до 15 дней, летят. Поступая на подсос, он попадает в группу маленьких телят, которые подкармливаются и коровами-кормилицами три раза в день — каждый раз в любой корме. На сосавшись досья молока и набравшись, телята направляются в отделение помещения, где получают подкормку и отдыхают. Подстилка в помещении для телят глубокая, всесменная.

Накормив маленьких телят, скотники подпускают к коровам животных среднего, а после них — старшего возраста, которые в общей стаде на доращивании и откорме. Готовят их к этому постепенно. Сначала подпускают к коровам два раза в день, затем один раз, а после — один раз че-

рез день и через два. При этом телята постепенно отвыкают от молока и в трехмесячном возрасте легко переносят разницу с коровами-кормилицами. Подсосе носят массовый, крупнотрупповой, бессточный характер, который позволяет увеличить «нагрузку» на двух скотников до 50 коров-кормилиц и 130 телят.

Хорошо оправдал себя двукратный ежедневный подпуск телят к коровам-кормилицам, начиная с 20-дневного возраста. Это облегчает труд животноводов, продолжительное пребывание теленка без пищи — 11—12 часов — заставляет его пробовать комбикорм и сено, минеральную подкормку и воду. Молодняк быстрее развивается, дает лучшие привесы, чем при ручной выгонке. А достигнув 80—90 килограммов, больше питается сеном, силосом и концентратами.

Летом все подсосные телята находятся в лагерах. В январа молодняк к коровам подпускают и в обед, а вечером опять переходят на доращивание и откорм. Если зимой коровы привязываются к стойлу, то летом они свободно передвигаются в пригоне. Как видно, нетренированным условием подсосного метода выра-



Берлин. Кафе на Карл-Маркс-Алиэе. Фото АДН-ТАСС.

МЕЖНАУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Уганда накануне независимости

КАМПАЛА (Уганда), 7 октября. (ТАСС). 9 октября восточноафриканская страна Уганда, которую когда-то называли жемчужиной Британской Африки, займет свое место в семье независимых африканских государств. В полночь с 8 на 9 октября на церемонии в крупнейшем городе страны Кампале будет спущен английский флаг и поднят трехцветный флаг независимой Уганды. Этот акт ознаменует окончание почти 70-летнего колониального господства Англии.

На празднование независимости Уганды ожидается прибытие свыше 60 иностранных делегаций. Уже прибыл представитель Советского правительства чрезвычайный и полномочный посол СССР Г. И. Фомин.

Расистов поддерживают законодатели

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Расисты в штате Миссисипи получили новое подкрепление в лице законодательного собрания штата, которое в специальной резолюции потребовало от федерального правительства немедленно исключить Мередида из университета и вывести из штата все федеральные войска и полицию, присланные для охраны этого единственного негра, попавшего в университет.

В резолюции говорится, что зачисление Мередида в университет и направление федеральных войск для его охраны являются «прямым нарушением» конституции США. Мередида продолжают посещать занятия, однако все чаще и чаще ему грозит физическая расправа.

Бой на саудовско-иemenской границе

КАИР, 8 ОКТЯБРА. (ТАСС). КАК СООБЩИЛИ КАИРСКОЕ РАДИО, РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ВОЙСКА ИМЕНСКОЙ АРАБСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЕДУТ УПОРНЫЕ БОИ С «АВАНГАРДОМ ВОЙСК САУДОВСКОЙ АРАВИИ, СОСРЕДОТОЧЕННЫХ НА СЕВЕРНОЙ ГРАНИЦЕ ИМЕНА».

народа не раз поднимались на борьбу, но терпели поражение. Нынешний премьер А. Саллял (ему около 45 лет) участвовал, например, в событиях 1948 года, когда был убит король Имам Яхья. После этого Саллял сидел в тюрьме до 1955 года. Затем был освобожден и занимал пост начальника порта Ходейды, военного аэродрома в Сана. Последний король Мухамед в сентябре назначил его главнокомандующим армией.

Сразу после свержения монархии были образованы совет революционного командования, президентский совет и совет министров. Он временно осуществляет власть в стране.

Имperialистические круги за рубежом подняли кампанию по ликвидации ИАР. Для этого в распоряжение короля Сейд уль-Ислам Хасан, ехавший на сессию Генеральной

Сопrotивление усиливается

ПАРИЖ, 7 октября. Корреспондент ТАСС Г. Драгунов и Н. Левский передают: С падением правительства Помпиду и роспуском парламента политическая обстановка во Франции еще более обострилась. Роспуском парламента здесь единодушно расценен как открытый вызов президенту де Голлю парламенту и всем силам, которые выступают сейчас против замыслимой им антидемократической реформы конституции. Как отмечает во французской столице президент, он не хочет считаться с тем фактом, что 280 депутатов Национального собрания, это фактически почти все представленные в нем политические партии и группировки, за исключением деголевской партии ЮНР, — решительно выступили против дальнейшего усиления режими личной власти. Примечательно в этой связи, что сразу же после того, как парламент вынес вотум недоверия правительству, де Голль демонстративно уехал на военные маневры в северные районы страны, давая понять, что всколыхнувшее всю страну и имевшее международный резонанс решение парламента его совершенно не трогает.

Политический Париж шокирован также тем, что президент удаляет вчераше второе по значению лицо в руководстве председателем сената Гастона Мон-

нервля всего лишь... двухминутной аудиенцией, которая, как пишут парижские газеты, была «чрезвычайно холодной». Другой стороной нынешних событий является все возрастающее недовольство внутренней и внешней политикой де Голля, недовольство, охватившее самые широкие слои страны. По выражению одной из местных газет, отказывая в доверии правительству, «парламент через Помпиду метил в де Голля». Вотум недоверия выхлудит, поэтому далеко за пределы вопроса о реформе конституции.

Падение правительства Помпиду не сняло проблему референдума по вопросу о реформе нынешней конституции. Подготовкой к нему с каждым днем усиливается. Сегодня в «Нур» вновь обострилась огульная деверия о порядке проведения референдума 28 октября и об условиях участия в преферендумной кампании политических партий. Характерным для режима пятой республики является то, что лишь представителям некоторых партий предоставляется право издавать альтернативные платформы и выступать по радио и телевидению. Таким образом страна лишена возможности узнать мнение относительно нынешней обстановки целого ряда крупных политических и общественных организаций.

Весьма усилены приготовления и другого характера. В печати появляются сообщения о том, что инициаторы реформы конституции развернули интенсивную законную деятельность, пытаются расколоть оппозицию и усилить привлекательность политических лидеров подпольной организации «Голль». При этом, как указывает демократическая печать, используются засатканый жулик «коммунистической опасности».

БАНДИТЫ НАШЛИ ОБЩИЙ ЯЗЫК
Бандиты из ОАС ищут себе достойного союзника под именем Италии. Как сообщают французские газеты, ОАС заключила соглашение с египетской террористической организацией мафия. Такая организация Сицилия, как и остальная террористическая Италия, была создана в 1943 году. Известно, что многие важные встречи оговорок галаверя происходили именно в Италии. Описанная выше организация была создана на базе италийско-американской мафии. Из арсенала ОАС черпает Италия. Французские источники сообщают, что в настоящее время в переносе оружия оговорок участвуют представители мафии. Бандиты французские и бандиты итальянские ищут общий язык.

В РАСЧЕТЕ НА ПРОСТАКОВ
Одна предприимчивая фирма в Шотландии вынуждена в продажу «приторговывать» своим продуктом на месте, по которому выхлудит металлический предмет. Фирма призывает создать новый «вид спорта» — ловля клавов. Предусмотрительно сообщается даже место, где в разное время бурно английские историки короля и бароны заключали сделки.

Е. КОРНЕВ.

Краткие сообщения

«Нынешние торговые отношения между Чили и Кубой останутся неизменными», заявил министр иностранных дел Чили Карлос Мартинес Сотомайор. Он подчеркнул, что правительство Чили проводит независимую внешнюю политику и поэтому проблема торговых отношений между Чили и Кубой не могла быть предметом обсуждения на заседании министров иностранных дел Чили.

Премьер-министр Франции Помпиду посетил утром 6 октября президента республики и вручил ему заявление об отставке правительства в связи с тем, что Национальное собрание приняло резолюцию, выражающую ему недоверие. Президент де Голль решил распустить Национальное собрание Франции.

Президент де Голль, говорит в официальном сообщении, Канада может оказывать Помпиду поддержку в выполнении своих функций до начала работы нового Национального собрания.

О дате проведения новых парламентских выборов в коммунике не указывается. Канада может оказывать Помпиду поддержку в выполнении своих функций до начала работы нового Национального собрания.

О дате проведения новых парламентских выборов в коммунике не указывается. Канада может оказывать Помпиду поддержку в выполнении своих функций до начала работы нового Национального собрания.

В сентябре в Соединенных Штатах было 3.512.000 безработных, что составило 5,8 процента общей численности рабочей силы страны.

По сведениям министерства труда, общее число занятых в стране составило в сентябре 68.668.000 человек.

Комиссия по атомной энергии объявила, что 5 октября на испытательном полигоне в штате Невада произведен один из самых мощных подземных ядерных взрывов. Это 53-й взрыв из нынешней серии атомных испытаний ядерного оружия.

Провокация западноберлинских ультра на границе с ГДР не прекращается. Как сообщает печать, близ Потсдама в западноберлинской области был произведен еще один взрыв с целью разрушения пограничных сооружений ГДР.

Провокация пользуется полной поддержкой властей «фронтного города». Как сообщает газета «Берлинер моргенпост», западноберлинский сенатор по внутренним делам Альберт принял некоего Зуича и выразил ему свою «полную симпатию» за участие в организации систематических провокаций на границе ГДР. (ТАСС).

Очередной ядерный взрыв в атмосфере

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели вчера в районе острова Джонстон очередной ядерный взрыв в атмосфере. По сообщению комиссии по атомной энергии, ядерное устройство было

Последствия американских ядерных испытаний

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Если бы американский космический корабль «Синка-7» на борту прошел через искусственный пояс радиации, образованный в результате американского высотного ядерного взрыва, произведенного 9 июля, то Шпира получили бы смертельную дозу радиации. Об этом заявил на состоявшейся в Вашингтоне 5 октября пресс-конференции ученый-специалист американских военно-воздушных сил подполковник Альберт Тракович.

Землетрясение в Иране

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает телеграфский корреспондент агентства Рейтер, в 450 миль к востоку от столицы Ирана произошло новое землетрясение. Сильные подземные толчки причинили большой ущерб деревне Азисбаба. Имеются человеческие жертвы. Пострадал также расположенный в этом районе город Торбате-Хейдер. Корреспондент добавляет, слышась на заявлении местного общества Красного Креста, что в район землетрясения направлялись военные подразделения, медицинские отряды и предметы первой необходимости.



